

Előfizetési ár

Hétben kétszer hordva
 vidéken postán küldve
 Égőz óvre — K
 Fél óvre — K
 Haptes óvre 500 K
 Egy hónapra — 180 K

Egyes szám ára 8 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
 hétfő és
 szombatnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyagi
 részét érintő összes köm-
 demények a szerkesztőség
 vagy a kiadóhivatal címére
 küldendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TERELPÖNNEKAMUNKAI
 SZERKESZTŐSÉG
 NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

Szent tűz

Ez esztendő első napján egy székeleyzeneszerző mutatkozott be a kecskeméti közönségnek. Maros mentén hatalmaskodó móccokról, a székeley édesanya mélységes bánatáról, a csiki gyöngyvirágokról beszélték dalai s a Tisza vizéről, mely minden ceppig megmarad magyarnak. Minden szívhez utat találtak e dalok, az egyszerű, könnyed melódiák, a hegedű meleg hangjai s egy ünnepléses órára minden szíven átnyílt a magyar fájdalom, minden lélekben erőre kapott a magyar keserűség, kigyúlt az elszántság tüze s ököibe szorultak a kezek. Egyszerű dalok figyelmeztettek szegény, megtiport és kifosztott voltunkra, egyszerű melódiák figyelmeztettek a legszentebb kötelességre: széttörni e bus rabság kegyetlen bilincseit.

Az egyik dal azt üzeni haza Székelyföldre, hogy »öszre otthon leszünk«. A dal optimista és felelőtlen, mi pedig azért emlékezünk meg e dalokról, mert a kétségbeesés reménytelenségével léptük át az esztendő kapuját s szomorú szemmel nézünk a magyar jövőndő elé. A kormány egyik lapja így ír ünnepi számában: »Magyarország a legyőzöttek sorában, fegyver nélkül, ellenesektől körülzárva, a világforgalomtól elvágyva — egyedül saját erejére támaszkodva áll ma és a tulerővel szemben egyedüli külpolitikai elhatározása a fagyos nyugalma várás lehet csak.« Ez a néhány sor beismerése annak, hogy sokat ártott az országnak a külpolitika ökölrázó és kótyagos utakra való kiskiklása s ma hangos fogadkozások helyett a csendes munkának kell szentelni minden órákat, minden erőnkét.

De éppen azért, mert ki kell várunk a cselekvés legalkalmasabb idejét, éppen azért, mert a soradöntő óra a legnagyobb erőfeszítést fogja követelni, nekünk nincs más feladatunk, nem lehet más kötelességünk, mint minden érzést, minden akaratot, minden erőt és elszántságot ennek a küzdelemnek szolgálatába állítani, erre a harcra szerelni fel.

A külpolitika fagyos nyugalma várása nem szabad, hogy megtevésszen bennünket. A társadalomnak kezét nem szabad megkötöni, a keserűséget, fájdalmat nem szabad lecsendesíteni. A tűznek nem szabad kialudni!

A tűznek, mely a hazáért áldozatkész szívekben gyulladt ki, nem szabad kialudni. Sőt élesíteni, táplálni kell e tüzet. Ört kell állani e tűz mellett s ha hunyni készül egy-egy fáradt magyar szívben, elcsüggedt magyar lélekben, új lángra kell lobbantanunk. Egy siró nóta, egy dal a magyar fájdalomról, a székeleyk bánatáról a hű szívnek elég.

Külpolitikai kalandokra nincs szükségünk. Várnunk kell. De arra szükség van, — mert örökre elveszünk, ha kialszik a tűz, — hogy egy pillanatra sem feledkezzünk meg arról, hogy nekünk vissza kell hódítani az elrabolt földeket. Politika, irodalom, művészet, sajtó, anyagi erő mind ezt a célt szolgálja, mind ezt a kötelességet lássa maga előtt, mind gondoljon egy órára, amelynek egyszer el kell jönni, amely áldozatokat követel, de amely feltámadást jelent.

A tűznek nem szabad kialudni... S áldott, aki a szent tüzet őrzi, áldott a dal, mely élesíti lángját.

Kecskeméti adózók.

Életbelépett az áit kereseti adó. Kik fizetik az adót? Milyen könyveket kell vezetni? Az eljárás módjait.

A *Kecskeméti Lapok* már több ízben megírta, hogy az eddig érvényben levő I., II., III., IV. osztályú kereseti adók megszűnnek 1922. év végével és a jelen év január 1-től ezeknek az adóknak helyébe az általános kereseti adó lép. Ez az új törvény és ennek végrehajtása tárgyában kiadott utasítás az adózókra súlyos kötelezettségeket ró. A kecskeméti adózók érdekében alább ismertetjük az új adózást és első közleményünket, melyet holnap megjelenő számunkban folytatunk, itt adjuk:

Az általános kereseti adó tárgya az adózó által kereset, jövedelemszerzés végett akár rendszeresen, akár alkalmilag folytatott bármilyen személyes tevékenységből, foglalkozásból származó jövedelem. Ide tartoznak:

1. az iparosok, kereskedők, 2. szellemi foglalkozást űzők (ügyvéd, mérnök, tolmács, műépítész, szakértők díja stb.) 3. haszonbérlet, felesek, harmadosok, 4. házak (lakások) főbérleti az albérletbe adásból eredő jövedelmekre nézve, 5. internátusok, eirkuszok, színházak, 6. állattenyésztés, állathizlalás, selymészet, méhészet, ha azt nem mezőgazdasággal kapcsolatban, hanem külön foglalkozásként folytatják stb.

Idetartozik még a szolgáltatási és munkabérvizonyból származó jövedelem, a jára-

dékok, a szabadalmakért vagy szerzői jogért fizetett díjak, továbbá a gyógyszerárak és iparüzletek használatáért járó haszonbérékből származó jövedelem, az üres háztelkek bérbeadásából eredő, a rajta levő épület nélkül bérbeadott udvartérért fizetett haszonbérék stb. Ez a felsorolás nem kimerítő, csupán arra szolgál, hogy a kereseti adó alá eső haszonhajtó foglalkozások könynyebben felismerhetők legyenek.

Az általános kereseti adó alapja az *adóévet megelőző évben elért tiszta jövedelem*. A tiszta jövedelmet a nyers bevételeknek az annak megszerzésére fordított költségek és kiadások levonása után mutakozó maradványa alkotja.

1. Az az iparos, aki csak a megrendelő által neki átadott anyagot dolgozza fel, köteles vezetni: megrendelési könyvet és feljegyzési könyvet

2. Kisiparos, ki 3 segédnél többet nem alkalmaz és aki az anyagot is maga adja a megrendelő munkához, köteles vezetni: megrendelési könyvet, feljegyzési könyvet és anyagbeszerzési könyvet.

3. Kisiparos, ki műhelyében legalább 4 segédet alkalmaz, vagy külső segédmunkással dolgoztat, köteles vezetni: megrendelési, feljegyzési és anyagnyilvántartási könyvet.

4. Nagyiparos, nagykereskedő, bejegyzett kereskedő és gyáros: pénztárkönyvet, naplót, főkönyvet, folyó számlakönyvet, raktárkönyvet, ezenkívül záróleltárt köteles évenként készíteni.

5. Kereskedők és gyógyszerészek: pénztárkönyvet, hitelbe adott áruk nyilvántartási könyvet (Száma), árubeszerzési könyvet, ezen kívül az üzleti év végén záróleltárt tartozik készíteni.

6. *Mérnökök*: Megbízások könyvét, pénztárkönyvet, adósok könyvét:

7. *Ügyvéd, orvos, fogorvos és közjegyző*: Pénztárkönyvet.

8. Állatorvos: Pénztárkönyvet, adósok könyvét.

9. *Ügynökök*: Megbízások könyvét, pénztárkönyvet, adósok könyvét.

A könyveket használatba vétel előtt a városi adóhivatálnál hitelesíttetni kell.

A könyvelés kötelessége alól fel vannak mentve:

1. A segéd nélküli dolgozó iparosok.
2. Azok a kiskereskedők, akiknek állandó üzlethelyiségük nincs és segédet nem alkalmaznak (piaci árusok).

Ezenkívül a pénzügyigazgatóság az adózó indokolt kérelmére méltányos esetekben (kisebb terjedelmű foglalkozás, hiányos iskolai képzettség) az adózót felmentheti a könyvvezetés kötelezettsége alól.

Biczó Vásári-utca 5. Minden főről, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket
 Telefon: 252. **AUTOGÉNNEL HEGESZT.**
 Hegesztés minden időben! Sürgős munka soron kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT
Telefon 265. Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon 265.
 Készít: má, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjárműveket.

Az általános kereseti adó alapját a jövedelemadó összeírására alakított bizottság véleménye, az adózó vallomása és egyéb rendelkezésre álló adatok alapján a pénzügyigazgatóság állapítja meg és a városi adóhivatal veti ki.

Vallomási leveket minden év február havában kell benyújtani a városi adóhivatalnál s aki a bevallását határidő alatt nem adja be, vagy bevallásából adóköteles jövedelmét kihagyja, a kivétel során megállapított adónak 25 százalékát, ha pedig a névre szóló felhívásnak sem felel meg, az I. fokúlag megállapított adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében.

Az adó negyedévenként esedékes és közigazgatási uton behajtható.

A szolgáltatási és munkabér viszonyból eredő jövedelem után fizetendő áll. kereseti adóra vonatkozó szabályok a következők:

Mindenki köteles a háztartásában alkalmazottakról legkésőbb 1923. évi január hó 31-ig a városi adóhivatalnál bejelenteni a következőket:

1. Az alkalmazott neve, születési éve és helye.
 2. Az alkalmazás közelebbi megjelölése, mindenek, szőfű, házmester, szolgáló stb.
 3. A megállapított készpénzilletmény összegét és annak esedékes részleteit.
 4. A természetbeni járandóságokat és azok forgalmi értékét.
 5. Az alkalmazás helyét.
- Minden munkaadó köteles a vállalat, vagy foglalkozás körében alkalmazottakra vonatkozólag legkésőbb 1933. január 31-ig bejelenteni:
1. Az üzlet, vagy iroda helyét.

2. Az alkalmazottak számát (mezőgazdaságban alkalmazott cselédeket is)
 3. A munkaadó lakhelyét.
- (Közleményünk folytatását a következő számunkban adjuk közre.)

VÁROS

Miből fedezik a háztartási szükségleteket? Megjelent az általános kereseti adó végrehajtási utasítása. A kereseti adó a legintenzívebben érdekli és érinti a városok polgárságát, mert a törvény ennek az adónak kivételét a városra bízta, ez az adó az első, amelynek bevétele a város háztartásának szükségleteit hivatottak fedezni az elvonandó állami segélyek helyett. A törvény a városoknak jogot ad, hogy a kereseti adó kulcsát a város az adóalap öt százalékáig állapítsa meg. A kulcs százalékát sem foglalkozási ág, sem a jövedelem nagysága szerint mérsékelni vagy emelni nem szabad. Összajárékon belül a városnak teljesen szabad keze van a kulcs megállapításában, de amennyiben az ötszázalékos kulcs tévén bafolyó adójövedelem nem elegendős, az ötszázalékos föléemelhető a pénzügyminiszter engedélyével.

HIREK

Kinevezés. A pénzügyminiszter Csekely István joghallgatót a kecskeméti pénzügyigazgatóságához pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

Emlékeztető. A Kecskeméti Lapok intézőbizottsága ma, szerdán délután 5 órakor a függetlenségi és 48-as pártkörben (Arany János utca 7.) havi rendes ülést tart.

Nem 20 korona, csak 8. A fővárosi lapok január 1-től 20 koronára emelték fel az újságok példányszámának arát. Az áremelést a papírban és az előállítás költségeiben előállott drágulás okozta. Bár a vidéki lapokat is súlyosan érinti az árak emelkedése, a **Kecskeméti Lapok** előfizetési díja nem drágult meg, Negyedévre 500 korona. Miután a **Kecskeméti Lapok** az összes külföldi, belföldi híreket naponta röviden közli és ezenkívül a helyi eseményeket is kimerítően tárgyalja; ezenfelül pedig hiteltel tőzsdei jelentésekkel is a közönség leghelyesebben és leggazdaságosabban cselekszik, ha az újév küszöbén előfizet a **Kecskeméti Lapok**-ra, mely házhoz küldve havonta csak egy 180 korona. A lap egyes száma 8 korona, mely változhat, de az előfizetés díja nem fog emelkedni.

A kecskeméti Polgári Dalkör tagjait felkérjük, hogy holnap, azaz csütörtökön este 8 órakor a szokott helyen pontosan megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.

Cserkészünnepély. A Református Főgimnázium Cserkészcsapata és a Protestáns Ifjak Egyesülete Cserkészcsapata f. hó 13-án, szombaton délután 5 órai kezdettel a Tisza István-kollégium disztermében nagyszabású jótékony célú ünnepélyt rendeznek.

A magyar jövendő reménységéért. A belügyminiszter a közoktatásiügyi miniszterrel egyetértéssel megengedte, hogy a magyar diáknymor enyhítő akciój elnöksége a diáknymor enyhítése céljából három hónapon át gyűjtőlevelekkel az egész ország területén természetbeni és pénzügyi adományokat gyűjthessen.

Kos és minnes

keresetmali belépésre. ni lehet a Kecskertészhalókn R. T. irodáján 5862

HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?
TELEFON: 141. MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSZERŰBB ÉS LEGSZERB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZÍT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT TELEFON: 141.
AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

Halálozás. Részvétellel értesülünk, hogy özv. **Szalay Istvánné** sz. Visontay Judit január 3-án elhunyt. Temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz a Petőfi utca 2 sz. gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint.

Családi estély. Vasárnap, január 7-én, este 8 órai kezdettel szórakoztató gazdasági műsoru családi estélyt rendez a Protestáns Ifjak Egyesülete az egyesületben. Műsort a legközelebbi számunkban közöljük.

Felhívás adófizetésre. A városi adóügyi számvevőszékhez most érkeztek be az 1921/22 évi jövedelem- és vagyonadó lajstromok. Az adófizetési leveket még e hó folyamán mindenkinek kikézesítik. A jövedelem- és vagyonadót február 15-ig lehet kamatmentesen fizetni.

KAC vigalmi bizottsága ma, szerdán este fél 9 órakor a Beretvás kávéházban értekezletet tart a január 11-iki vacsora ügyében. Elnökség.

A hatóság munkaközvetítő hivatal az elmúlt év folyamán 890 munkát kereső férfi munkás közül 488-at, 1784 női munkás közül 707-et juttatott munkához. A férfi munkások 80 százaléka gazdasági cseléd és napszimos, 20 százaléka ipari munkás, míg a női munkások 90 százaléka háztartási alkalmazott, 10 százaléka pincérleány volt.

Könyvek vezetése kötelező!

Az általános keresetiadó követelményeinek megfelelő könyvvezetést, könyvek megnyitását, rendbehozását elvárják, adó ügyekben eljár, tanácsot szolgálat szerény díjazásért.

Dobó Antal központi könyvtelési irodája, Széchenyi tér 5. sz. I. em.

Mikor lesz a Tavasz Vásár? A budapesti kereskedelmi és iparkamara előrelátásilag 1923. május 20. és 30. ika között fogja rendezni a Tavasz Vásárt.

Megtámadott rendőrtisztviselő és rendőr. Tegnap délután a kecskeméti államrendőrség egyik tisztviselője Simigla János rendőrrel megakarta tekinteni özv. S. Nagy Józsefné Bercsényi-utca 8. számú lakását, hogy a házban levő üres lakrészt bevizsgálja. A hatóság közegeinek Nagy László gazdálkodó utját állta és úgy a rendőrtisztviselőt, aki különben rokkant, mint a rendőrt tettelegesen bántalmazta. A magáról megfélekedett embert a helyszínére siető több rendőr megfékezte, majd előállították és kihallgatása után őrizetbe vették. Nagy Lászlót, kit hatóság elleni erőszak bűntette miatt tartóztattak, át fogják kísérni a kir. ügyészség fogházába.

Az ezüst ára. Pár nappal ezelőtt közölték az arany beváltási értékét. Ma veti értesülésünk szerint az ezüst ára grammként 55-57 korona között ingadozik.

SZÍNHÁZ

Petőfi. A magyar vidéki színházak új év estéjén díszelőadással ünnepeltek nagy költőnk születésének százéves évfordulóját. A kecskeméti színház ez alkalommal Szávay Gyula és Otczy István 7 képből álló ünnepi színjátékát mutatta be és tegnap este megismételte. A színjáték végigvezeti a szemlélőt a költő egész életén. Látnuk, mint papai diákok, mint engedelmek és szőrt tisztelő gyermekel, mint a magyar színészt munkásként, mint szerelmes ifjút, mint lángelkű epistolát és fegyveres katonát. A második előadás hatásosabb volt, mint az első.

Szerkesztői üzenet a színiap készítőnek. Leoncavalló darabjának címe nem Bajazzók, hanem »Bajazzo» vagy »A bajazzo» Ilyen címen került az Operában színp.

Színházi műsor:
 Szerda: A) bérlet *Danton*. Dráma.
 Csütörtök: Premierbérlet *A néma asszony*. Vigjáték. Írta: Anatole France; *Bajazzo*. Drámai opera. Szövegét és zenéjét írta: Leoncavalló R.
 Péntek: A) bérlet *A néma asszony*. - *Bajazzo*.
 Szombat délután: *A hamburgi menyasszony*.
 Szombat este: *János vitéz*.
 Vasárnap délután: *Gringoire*. - *Szép Galathea*.
 Vasárnap este: *Sárga csikó*.

MOZI.

„Száműzöttek“ az előretörő svéd filmgyártás kiváló alkotása. Targyát az orosz bolsevizmus által hontalaná tett orosz nemzeti családok tragédiákkal teli életéből veszi. Érdekes és hatásos mesésővés, kitűnő rendezés, megrázó drámai jelenetek és elsorangú színészi játéki főaróségei ennek a filmnek, melyet gazdag és nívós kísérő műsor előz meg: egy 2 felvonásos Chaplin, egy 1 felvonásos »Ó» burleszk és az Angol Híradó.

Kiszmét magyarul annyit jelent, mint »végzet». Erről a végzettről, mely a muzulmán koldus leányát szultánává teszi, erről szól a Kiszmét, melynek írója a »Faune és több nagyszerű darabnak világhírű szerzője: Edward Knoblauch. Kelet színpom páis, exotikus világát, a háremek rejtett, buja levegőjű életét, a kelet hirhedie vált csodáit, a legpazarabb kiállításra hozza ez a 9 felvonásos nagy filmszenzáció, mely a legfejlettebb amerikai filmtechnika minden

raffinált eszközének felhasználásával készült. Művészi hatás, szépség, érdekesség tekintetében alig van film, mely ehhez fogható lenne.

Heti műsor:
 Szerda. Kiszmét (9 felv.) Patkó revü.
 Csütörtök-péntek. Száműzöttek (5 felv.), Chaplin mint kellekes (2 felv.), »Ó» burleszk (1 felv.), Angol Híradó.
 Szombat-vasárnap. Galathea (5 felv.), Peggy életmenő (2 felv.), Chaplin és a fellábú (1 felv.), Chaplin az állhírlap (1 felv.).

TELEFON

Kassáról jelentik, hogy Eperjes környékén olyan eseményeket észleltek, mely Felsőmagyarország forradalmisítását célozza. — Római jelentés szerint D'Annunzio Görzbe költözött. — Párisi jelentés szerint Poincare nagy jelentőségű nyilatkozatot tett a jóvátételről. A németek — mondotta — 10 francia vármegyét pusztítottak el, addig tehát a jóvátétel enyhítéséről nem lehet szó, míg Németország az elpusztított területeket föl nem építi. — A MTI jelenti: délelőtt 11 óráig Zürichből nem érkezett be a magyar korona jegyzése. — Londoni jelentés szerint az angolok megállapították a német jóvátételt — szemben a franciákkal. Németország 4 évig nem fizet, azután minden évben 2 és fél milliárd arany-márkát törleszt.

JÖZSDE

Terményjözsdé hivatalos árfolyamai:
 Buza 76 kg. os, tiszavidéki 11.800—12.000, pestvidéki és dunántúli 10.700—11.900, 78 kg. os tiszavidéki 11.100—11.200, pestvidéki és dunántúli 11.000—11.100, rozs 7900—8000, takarmányraps 7000—7200, sórárps 7200—7500, zab 7700—7800, repce 14.000—14.500, köles 8500—9000, korpá 5200—5300, tengeri 7300—7500 korona.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai:

EGY DÁRAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	8500.—
Angol font	10780.—11080.—
Dollár	2325.—2400.—
Francia frank	170.—176.—
Svájci frank	440.—455.—
Német márká	836.—044.—
Lengyel márká	0.13.25—0.14.25
Román lei	13.25.—14.25
Cseh korona	73.—77.—
Szerb dinár	23.75.—25.50
Olasz lira	118.—123.—
Osztrák korona	0.03450 0036

A mai zürichi nyitás:
 Zürich: Budapest 02175, Berlin 0075, New York 524, London 2450, Páris 3975, Milánó 2790, Prága 1645, Zágráb 135, Varsó 3—, Bécs 0075, Osztrák bélyegzett 00076, Szófia —, Bukarest —, Belgrád 535.
 Laptalajdonos és kiadó az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Rt. Kézíróház.

A vér vizzé válik.

Írta: **Oroszlány Gábor.**
 Nagy Barna földművelésügyi miniszteri titkárnak a következő levelet küldte Pozsonyból az édes apja:
 »Kedves Barna!
 Ma vagyok hetven esztendő. Nagy idő ez édes fiam. Meghajlott a derekam, megtorpantam. Az életem semmi örömöm és minden nap azzal fekszem és azzal ébredek, bárhá magához szólítana az Ég. Pár radt vagyok, öreg vagyok — pihenni vágyom! ...
 Nagy idő hetven esztendő. Teli munkával, szorgalommal, boldog izgalommal és színes reménységgel. Ma már mindez kihalt belőlem. A legkem régen elszállt és csak a törődött, fáradt testem cipeli, von-szolja még az élet terheit. Ugy érzem, nem sokáig! ...
 Már nagyon régen nem láttuk egymást, kedves Barna! Mindjárt négy éve. Azóta nagyot fordult a világ. Belőled férfi lett, belőled pedig szomorú aggastyán.
 Te élsz a jelennek és várod, leszed a boldogabb jövőt. Én már csak a múltból élek. Magam elé idézem a háború első napjait, amikor bajársáddal harcba indultatok. Apa voliam, magyar voliam, büszke voliam.
 Ma ki vagyok?
 Egy szenvedő szülő, egy vérző szívű magyar, egy megálázott férfi, semmi egyéb.
 A haretér minden halott katonája az én fiam volt. Meggyászoltam mind egyiket és ma azt kell mondanom, hogy nem ök, hanem mi vagyunk azok, akikért imádkozni kell.

Ha egyszer tiikon idejőhetnél Pozsonyba — az élő magyarok nagy temetőjébe — sokáse tennél több említést a háború borzalmairól, a fogság kegyetlenségeiről. Ma Pozsony az orosz Szibéria!
 A múlt héten nálam járt egy szenátor. Követelte, hogy tegyek esküt, hogy tagadjam meg magyar voltomat, hogy legyek cseh, külföldben az állam megvonja a kivándorlást, kitéleptet a lakószómból, elveszi a kenyereim. Ha ez nem használ, — következik a fenyítés, a kínzás, a börtön.
 — Hát jól van — mondoitam — teljesítem a kívánásomat. A magyar emberből cseh les. Az oroszfiából hiéna, a sabból kegyelű! ...
 Ne dobd félre a levelemet és ne hidd, hogy egy pillanatra is megtántorodtam. Vér vizzé nem válik. Az akácián sohasem fog zártas gyümölcs teremni. A természet rendjét nem változtatja meg sem a szurony, sem a börtön, sem a halál.
 Bucsuzom tőled édes Barnám, mert holnap visznek. Hová, miért? — ne kérdezd Nines semmim, ami felett rendelkezhetném. Kidőrt a ládában, az éléskamrá, a sifonér. Minden, minden.
 De azért mégis hagyok neked örökségül valamit. Egy drága, feltve őrzött, szivemen hordozott, rejtgetett, szárszor megköny-nyezett emléket. Egy nemzeti, egy piros fehé-zöld kokárdát.
 Te adtad nekem, mikor a harctérre mentél. A katonasipkádön díszelgett szépnyád kötözte virágok között.
 Ezt küldöm neked örökségül, bucsuzóul, segítségül, biztatóul, az én vérel frecsken-dezett, sárba tipott, darabokra lépelt, de örök-kön élő szent talizmánomat. **Öreg Barna.**

Ij. Nagy Barnának — a fess és elegáns miniszteri titkárnak jó napja van. Százézer koronát nyert valutan. Nyerheteti volna többet is, de a várua várt örökség még nem érkezett meg Csehszlovákiából. Pedig már kélszer megsürgette, hogy az anyai örökségét — lehetőleg szokolban — minél előbb küldje el az apja. Szükség van a pénzre, mert Barna él. Jól él, urasim él. Káriyá-zóli, udvarolt, politizál.
 Barna izgatottan lépett be főuri elegánciával berendezett lakásába. Nyugtalan volt. Maga sem tudta miért.
 Az inas fogadta, akit csak azért tartott, hogy a szalonjában megjelenő államférfiak, miniszterek, magasrangú tiszték előtti némi-leg igazolva legyen előkelő származása. A családjáról nem igen szeretett beszélni és csak annyit tudatott a világgal, hogy szentri familia, — néhai anyja pedig bárónő volt.
 — Keresett valaki? — kérdezte az inastól.
 Az inas kötelezőszerűen és szolgálalá-zatossággal felelt:
 — Igen. Nagyságos ur!
 — Kicsoda?
 — Egy borbély. Csehszlovákiából jött és levelet hozott a nagyságos urnak.
 Barna arca egészen kiderült.
 — És hol van az ember?
 — Egy darabig várakoztál, de aztán lement a közeli kocsmába vacsorázni. Messzről jött — nagyon éhes volt és erősen korgott már a gyomra. Nemsokára vissza jön.
 — Várom — mondta az inasnak — ha jön, jelentsd be!
 És betette maga után az ajtót.

ABLAK GITT,

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP
ZSIROK, BŐRFESTÉK ÉS
LAKKOK MINDEN MENNYI-
SÉGBEN A LEGOLCSÓBB
x ARON SZEREZHETI BE ::

BÓDOGH
FÜSTÉKRÁKTÁRÁBA NAGYKÖRÖSI U. 11.

Eladó élelmiszer üzlet.

Mezei utca 33 sz. alatti élelmiszer üzlet,
berendezéssel együtt, betegség miatt eladó.
Értekezni lehet ugyanott. 5835

MEGNYILT**Lestár Béla**

(Sárbózy, Lestár, Szöllősy ég volt birtokja)

rőfős és rövidárúk üzlete
a Barátok temploma bejáratánál.

„TURUL“
CIPÓGYÁR
RÉSZVÉNYT.
Nagykőrösi-utca.



Turul felülmul
minden cipőt
kiviteiben, tartósságban
olcsósságban!!

Fűszerkereskedő segéd hasonló vagy
jobb állást keres. Cim a kiadóban. 5888

Keresünk január 15-iki belépésre

kocsist és irodaszolgát.

ALFÖLDI FAKERESKEDELMI R. T.
Hunyadi-város 10. szám. 5801

Ebédlő (plüsch)
szőnyegek

legolcsóbbak Ségner Lipót
kérdésnél. Kőrösi-utca 15.

Eladó egy strájkocsi, egy oldalas
kocsi, egy karikahajós Singer
varrógép és 15 kocsai jó árral tárgya van
eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 30 sz.
Tánczos Szabó János vendéglőjében
a tulajdonossal.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatti.
Művel minden a szakmába vágó munkát:
tűshely, két, varrógép, kártyapár, stb. kímá-
lési pontos kivitelben és jutányos áron.
Speciális fegyverjavítás.
2 fiú tanulónak felvételik.

A legalkalmasabb ajándék a
KORCSOLYA

Kapható
Gyenes S. és Fial utóda
cégnél. 5622

Vas- és vasárúk!

Mindenféle építési és bútort vasalások,
továbbá prima minőségű szerszámok
legolcsóbb beszerzési forrása

BIMBÓ JÁNOS

vaskereskedésben Vásárt-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 178.

MAKULATURA

nagyban és kicsinyben kapható
RÉSZVÉNYNYOMDA
Arany János-utca 8 szám.

Alig használt szép, erős, tisztá
fürdőkádb

(140 cm hosszú, 80 cm széles, 65
cm magas). — továbbá puhafa asz-
tal és székek — helyszöke miatt —
eladók. III. ker. Bóthory-utca 3

**ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ-
ÉS NYOMDA-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

ARANY JÁNOS UTCA 8. SZÁM.

TELEFONSZÁM: 141.

Mindennemű NYOMDATERMÉ-
KET legegyszerűbb és legszebb
kivitelben jutányos áron készít.
Izléses munka! ::: Pontos szállítás!

Arany, ezüst, briliánsért,
ezüst- és aranypénzekért
mindenkinél magasabb napi árat fizet
PÁSZTOR PÁL,
órász és ékszerész, Arany János-u 8.
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vénsőki
munkák olcsón és precízen eszközözöltnök.
Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

Eladó ház. Talfai-utca 7. számú ház eladó
Értekezni lehet Kizpka-utca 26. sz.

Burgonyát
nagy és kis tételekben árúllt
Györffy Pál
terménykereskedő Fiaier-utca 21. szám.

Pályázati hirdetmény.

A B-hozetell R. T. pályázatot hirdet egy
pénztárnoknői állásra. Saját kezűleg
írt pályázatok fizetési igény megjelölésével
teljesítő 10 ig Rákóczi-út 3. szám alá nyúj-
tandók be. Célrassal bírók előnyben ré-
szesülnek.
5851 **Az igazgatóság**

Könyvelőnő jó számoló
a.onnal felvéte-
lik, **Muth Sándor** cégnél. 5853

Eladó ház és szőlő. Kerekegyháza 9
épülettel és veteményessel, valamint egy
ház nagy borpleccével eladó. Értekezni
Mánheim Sándorral Kerekegyháza.

Legszébb ajándék egy tökéletes szép
fénykép nagyítás.
a **BIHARI** műterméből Széchenyi-
tér 1. Róm. kath. bérpalota. Szállítási idő 8
nap. Ugyanott egy intelligens leány vagy
fiatalember alkalmazási nyer. 3441

Eladó szőlő. Pátfásközön
jókörben lévő szőlő eladó. Cim a kiadóban.

Orvosi rendelőbe egy jó megjelenésű
leány asszisztensnek
felvételik. Cim a kiadó hivatalban.

Uj és Ó-borokat

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

bármilyen mennyiségben
a legmagasabb napi áron
vásárol a